



ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 135 (13.732)

Цена в розницу – свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО СОВЕРШЕНСТВОВАНИЮ МЕХАНИЗМОВ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОГРАММ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ ДОСТУПНЫХ ЖИЛЫХ ДОМОВ ПО ОБНОВЛЕННЫМ ТИПОВЫМ ПРОЕКТАМ В СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ И ДОСТУПНЫХ МНОГОКВАРТИРНЫХ ДОМОВ В ГОРОДАХ НА 2018 ГОД

2. Министерству финансов Республики Узбекистан:

открыть по заявкам участующих коммерческих банков кредитные линии в национальной валюте сроком на 20 лет под строительство доступных жилых домов для семей, нуждающихся в улучшении жилищных условий, включая 5-летний льготный период, по ставке 3 процента годовых в течение первых 5 лет и в размере ставки рефинансирования Центрального банка Республики Узбекистан в последующем периоде за вычетом маржи участующих коммерческих банков в размере 4 процентов годовых, с целевым направлением средств кредитной линии на строительство жилых домов в рамках Программы по строительству доступных жилых домов по обновленным типовым проектам в сельской местности;

направить в 2018 году за счет средств Государственного бюджета Республики Узбекистан дополнительные средства для финансирования строительства жилых домов в сельской местности с учетом изменений, вытекающих из настоящего постановления.

3. Государственному комитету по инвестициям и Министерству финансов Республики Узбекистан:

в месячный срок провести переговоры с Азиатским банком развития по реализации проекта «Расширение ипотечного рынка Узбекистана» в рамках строительства доступных многоквартирных домов в городах;

совместно с Министерством экономики по итогам формирования объемов дополнительного жилья, определенных по результатам диалога с населением, вместе в Кабинете Министров Республики Узбекистан предложить по финансированию строительства дополнительных доступных жилых домов по обновленным типовым проектам в сельской местности и многоквартирных домов в городах;

до конца 2018 года принять меры по внесению изменений в заемные соглашения с международными финансовыми институтами (Азиатский банк развития, Исламский банк развития, Саудовский фонд разви-

тия) в сфере финансирования строительства жилых домов в сельской местности исходя из требований настоящего постановления.

4. Определить источником для закупа импортных пиломатериалов и кровельных металлических листов временно свободные средства внебюджетного Пенсионного фонда при Министерстве финансов Республики Узбекистан в размере 210 миллиардов сумов, размещаемые на депозит в АКБ «Кишил курилиш банк» по ставке 3 процента годовых сроком до 1 ноября текущего года, с последующим открытием кредитной линии по ставке не выше 5 процентов годовых ООО «ИК «Кишил курилиш инвест».

5. ООО «ИК «Кишил курилиш инвест» совместно с участвующими банками:

в двухнедельный срок направить в Государственный бюджет Республики Узбекистан сформированные первоначальные взносы застройщиков за 2015–2017 годы, аккумулированные на счетах ООО «ИК «Кишил курилиш инвест» по кредитным линиям Исламского банка развития;

по итогам каждого полугодия вносить в Министерство финансов Республики Узбекистан информацию о досрочно погашенных кредитах, ранее выделенных населению, и по согласованию с министерством направлять данные средства на строительство жилых домов.

6. Внести изменения и дополнения в некоторые постановления Президента Республики Узбекистан согласно приложению.

7. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на первого заместителя Премьер-министра Республики Узбекистан – председателя правления АО «Узбекистон темир йуллари» Раматова А. Ж. и заместителя Премьер-министра – министра финансов Республики Узбекистан Кучкарова Д. А.

Президент Республики Узбекистан

Ш. МИРЗИЕВ

Город Ташкент,
18 июля 2018 года.

ОБСУЖДЕНЫ ВОПРОСЫ СОТРУДНИЧЕСТВА С ЮНИСЕФ

В эти дни в нашей стране находится делегация во главе с Региональным директором Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) по Европе и Центральной Азии госпожой Афсан Хан.

18 июля в столичной гостинице «Hyatt Regency Tashkent» состоялось заседание, посвященное вопросам сотрудничества с ЮНИСЕФ. В нем участвовали руководители соответствующих министерств и ведомств, депутаты, представители аккредитованного в стране дипломатического корпуса, международных организаций, эксперты, специалисты институтов гражданского общества.

На мероприятии выступили заместители Премьер-министра Республики Узбекистан Т. Нарбаева и А. Абдухакимов, Региональный директор ЮНИСЕФ по Европе и Центральной Азии А. Хан.

Как отмечалось, Детский фонд ООН ведет с Узбекистаном активное сотрудничество по таким важным вопросам, являющимся приоритетным направлением государственной политики, как здоровье матери и ребенка, снижение среди них уровня смертности, претворение в жизнь передового опыта по питанию матерей и детей, законотворчество по профилактике ВИЧ, выявление имеющихся в сфере проблем и их решение. Важное значение при этом приобретает подписанная в 2016 году в нашей стране программа сотрудничества с ЮНИСЕФ. Данный документ, разработанный в соответствии с Конвенцией ООН по правам ребенка, воплощает в себе стратегические подходы, связанные с благополучием детей. Совместно с ЮНИСЕФ в стране при содействии Европейского Союза реализуется новый проект, направленный на ограждение детей от воздействия миграции, что дает возможность поднятия работы в данном направлении на качественно новый уровень.

В ходе заседания обсуждались проводимая в стране совместно с ЮНИСЕФ работа, аспекты, которым следует уделить внимание. Заслушаны доклады министров здравоохранения, народного образования, дошкольного образования, занятости и трудовых отношений Республики Узбекистан.

Как отмечалось, за последние два года под руководством Президента Шавката Мирзиёева осуществляются последовательные реформы по всем направлениям государственного и общественного управления. Принято сорок два документа по реформированию социальной сферы. Кроме того, в прошлом году в рамках проекта «Здоровье-3» 126 сельских врачебных пунктов и 180 сельских поликлиник были оснащены медицинским оборудованием общей стоимостью 6,5 миллиона долларов США.

(Окончание на 2-й стр.)

СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Никогда не забуду: в период учебы на 4 курсе университета каждые понедельник и вторник нам преподавал по «спецу» известный публицист, талантливый мастер пера. На одном из занятий он дал задание написать творческую работу о том, почему мы выбрали для учебы именно факультет журналистики, о планах на будущее, но написать, не скрывая истины.



ТВОРЧЕСКИЙ ЭКЗАМЕН В НОВОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

Видимо, из-за глубокого уважения к наставнику или с мыслью о скором окончании университета все приступили к работе, не предавая излишнему пафосу. На следующем занятии мне показалось, что наставник после ознакомления с творческими работами будто ссутуился, а во взгляде было заметно сожаление, потому что в более чем по-

ловине творческих работ были указаны такие причины: восхищался выступлением какого-нибудь журналиста по телевидению, на школьных мероприятиях отлично читал стихи, не смог поступить в более престижный вуз, чтобы получить диплом, и тому подобное, а планы на будущее были абсолютно абстрактными. Конечно, среди творческих ра-

бот было несколько с конкретными мнениями студентов, определенными жизненными и профессиональными планами, но этого было очень и очень мало для журналистов, которые на днях должны были стать дипломированными специалистами.

(Окончание на 3-й стр.)

НАМЕЧАЮТСЯ ПЕРСПЕКТИВЫ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

В нашей стране находится делегация Ассоциации женщин секторов безопасности, правопорядка и законности Кыргызской Республики.

В Комитете женщин Узбекистана состоялась встреча с членами данной делегации.

Заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Узбекистана Т. Нарбаева отметила, что в процессе осуществляемых под руководством Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева последовательных реформ приоритетное значение придается вопросам защиты прав и интересов женщин, их всесторонней поддержки, современного решения актуальных вопросов касательно семьи, материнства и детства, укрепления здоровья, развития молодежного и семейного предпринимательства.

Указ главы государства «О мерах по коренному совершенствованию деятельности в сфере поддержки женщин и укрепления института семьи» от 2 февраля 2018 года открывает новые возможности в данном направлении. Большое впечатление на гостей произвело внимание, уделяемое в нашей стране женщинам, практическая работа по обеспечению интересов женщин и семьи.

На встрече между Комитетом женщин Узбекистана и Ассоциацией женщин секторов безопасности, правопорядка и законности

Кыргызской Республики был подписан меморандум о сотрудничестве.

В искреннем и открытом духе также прошла встреча кыргызской делегации с женщинами, работающими в системе Министерства внутренних дел Республики Узбекистан.

– Наш визит проходит весьма продуктивно, – отметила председатель Ассоциации женщин секторов безопасности, правопорядка и законности Кыргызской Республики Каана Айдаркуль. – В ходе встреч и бесед намечены перспективы сотрудничества. Высоко оцениваем предпринимаемые в Узбекистане практические усилия по обеспечению прав женщин и семьи.

Гости также посетили Научно-просветительский мемориальный комплекс имени Ислама Каримова, Национальный университет Узбекистана имени Мирзы Улугбека, Министерство народного образования.

Также планируется посещение гостями города Самарканда.

Н. УСМАНОВА,
корр. УзА



• В махалле «Ховсодоб» Хавастского района Сырдарьинской области, расположенной на приграничной территории с соседним Таджикистаном, в рамках программы «Обод кишлок» осуществляется определенная работа. Для реконструкции общеобразовательной школы № 4 и капитального ремонта ее столовой из местного бюджета выделено 380 миллионов сумов. До начала нового учебного года в школе предусмотрено создание спортивной секции по бадминтону и оснащение ее необходимым инвентарем. На действующих в районе железнодорожном предприятии, заводе по производству железобетона в Янгиере, организованных в махалле культурных, бытовых и торговых объектах работа получила свидетельства граждан, около 80 человек привлечены к оплачиваемым общественным и сезонным работам.

• На состоявшемся в здании схода граждан махалли «Курувчи» города Вабкента судебном заседании рассматривалось уголовное дело в отношении ранее неоднократно судимой, избежавшей наказания в связи с амнистией, но не сделавшей соответствующих выводов из своих проступков жительницы Китабского района Кашкадарьинской области Г. М. Она совершила мошенническое преступление – выманила у женщины 640 тысяч сумов, два кольца общей стоимостью 1 миллион 350 тысяч сумов, а также петуха и курицу. Затем, вернувшись, она сумела обманом забрать 5 тысяч долларов США. Суд признал Г. М. виновной и назначил ей наказание в виде штрафа в размере почти 3 миллионов сумов.

• В проходившем в Риштанском районе Ферганской области международном фестивале гончаров и керамики участвовали ремесленники со всех уголков страны, а также иностранные туристы. В настоящее время в районе создаются японский сад и центр ремесленников.

• В Джизакской области, в экономике которой ведущее место занимает сельское хозяйство, на 104 тысячах из 227 тысяч 800 гектаров поливных земель выращиваются зерновые культуры, на 82 тысячах – хлопок, на 14 тысячах 170 – бахчевые и овощи, почти на 17 тысячах 600 – кормовые, на более чем 9 тысячах 200 – бобовые и масличные культуры. С помощью эффективного использования водных источников в области предпринимаются необходимые меры для выращивания запланированного объема сельскохозяйственной продукции.

• Повышение глобальной температуры Земли всего на полтора градуса приведет к необратимому разрушению многих экосистем, к такому выводу пришли климатологи Межправительственной группы экспертов по изменению климата, это и таяние ледников, и затопление прибрежных городов и островных систем, и вымирание многих видов. Международное Парижское соглашение 2015 года гласит, что человечество не должно допускать роста глобальной температуры более чем на 1,5 градуса.

• В ЮАР обнаружены останки двух древнейших четвероногих животных Земли. Ученые определили, что животные жили примерно 365 млн. лет назад в той части континента, которая ранее находилась за полярным кругом. Все остальные ранние четвероногие, жившие на Земле во времена Девона, были найдены в тех уголках Земли, которые тогда находились в тропиках. Вновь обнаруженные животные жили за полярным кругом, что ставит под сомнение общепринятую гипотезу об их зарождении в теплых регионах древней Земли. На останки древних животных наткнулись строители, прокладывавшие дорогу у берегов сезонной реки Сандспрут, протекающей в окрестностях фермы Ватерлоо на востоке ЮАР.

• Представители музыкального сервиса «Deezer» пришли к выводу, что люди после 30 лет перестают интересоваться новой музыкой и искать ее. По их мнению, в этом возрасте многие начинают объяснять потерю интереса тем, что информация слишком много. Около 60 процентов слушателей в возрасте за 30 лет, опрошенных сотрудниками «Deezer», заявили, что довольно давно слушают одни и те же песни, а еще 25 процентов отметили, что выбирают музыку только определенных жанров. При этом 47 процентов отметили, что хотели бы тратить больше времени на поиски новой музыки.

РЫНОК И ПОТРЕБИТЕЛЬ

В целях внедрения в жизнь положений этих документов объединением проводится работа по широкой пропаганде среди населения действующих норм законодательства о защите прав потребителей, а также осуществляются практические меры по правовой защите интересов покупателей.

На сегодняшний день в объединении насчитывается более 20 тысяч членов, функционирует более ста опорных групп, созданных в учебных заведениях, учреждениях здравоохранения, на предприятиях, а также при махаллинских сходах.

За шесть месяцев текущего года в Ташкентское городское территориальное объединение ОЗПП поступила 621 жалоба: 179 письменных, 442 – по телефону «доверия», 475 обращений были рассмотрены и разрешены в пользу потребителей. Обращения касались разных сфер: коммунальных услуг – 56, торговли – 263, здравоохранения – 18, газоснабжения – 44, водоснабжения – 25, связи – 33, транспорта – 30, электроснабжения – 23, других – 129.

После рассмотрения этих обращений был возмещен потребителям материаль-

ный ущерб в размере 133 млн. 530 тыс. сумов.

В течение отчетного периода в целях пропаганды граждан в вопросах защиты прав потребителей проведены 225 «круглых столов», 71 семинар.

Сотрудники Ташгортеррообъединения

Ташкентское городское территориальное объединение обществ защиты прав потребителей осуществляет свою деятельность на основании Закона Республики Узбекистан «О защите прав потребителей» и постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан «О мерах по расширению участия общественности в защите прав потребителей» от 28 ноября 2002 года.

НА СТРАЖЕ ИНТЕРЕСОВ ПОКУПАТЕЛЕЙ

ОЗПП регулярно проводят семинары по разъяснению сути Закона Республики Узбекистан «О защите прав потребителей». Беседы на эту же тему проведены на столичных предприятиях, таких как ООО «Март Лин», ООО «Гранд Туркестон Фортун», ООО «Сезам Гарден фуд», ООО «Петрол Бизнес», ООО «Доминика фуд сервис», ООО «Ташнурни».

Для создания доступной сети консультационных услуг по вопросам правовой защиты прав и интересов потребителей, усиления пропаганды среди покупателей действующих норм законодательства

при Ташгортеррообъединении ОЗПП и его районных структурах образованы информационно-консультативные центры.

В целях изучения общественного мнения и выявления проблем на потребительском рынке проведены социологические опросы среди пользователей ус-

луг дошкольных образовательных учреждений, в сфере платных медицинских услуг и общепита.

Территориальным столичным объединением ОЗПП наложены деловые контакты с государственными, негосударственными некоммерческими организациями и политическими партиями. В частности разработаны и осуществляются совместно с ташкентскими городскими отделениями общественного благотворительного фонда «Махалла», Союза молодежи Узбекистана, управляемыми народного образования, средне-спе-

Государством уделяется большое внимание развитию частного сектора, малых предприятий. И они отвечают соответственно: честно и добросовестно выполняют задачи по насыщению рынка товарами и услугами. Но в то же время стоит отметить, что бывают случаи, когда представители малого бизнеса и частного предпринимательства не соблюдают действующее законодательство, отчего страдает все мы, потребители.

ВНИМАТЕЛЬНОСТЬ ПРЕВЫШЕ ВСЕГО

Согласно сведениям, предоставленным Ташкентским городским территориальным объединением обществ защиты прав потребителей, от жительницы Д. Рахимовой, которая проживает в Сергелийском районе, поступило заявление. Она пишет о том, что заказала протезный зуб в стоматологической клинике при ООО «А-Туртичи», что в Шайхантурском районе. Оказалось, что заказанный товар не является качественным. В ходе рассмотрения данного обращения руководителю и сотрудникам указанного ООО было разъяснено действующее законодательство о правах потребителя. В итоге потребителю был возмещен материальный ущерб в размере 700 тысяч сумов стоматологической клиникой.

Вот другой случай. Житель Паркентского района Ташкентской области У. Йулиев тоже не хотел, но, как говорится, «был вынужден» обратиться в Ташгортеррообъединение ОЗПП. В магазине строительных материалов «Уриказор бозори», что в Учтепинском районе, он приобрел декор, который оказался некачественным. После вмешательства специалистов территориального объединения потребителю были возвращены деньги в размере 1 млн. 200 тыс. сумов.

Похожая ситуация произошла с жителем Андижанской области Д. Махмудовым, которому пришлось обратиться по телефону «доверия» в территориальное объединение. Он заявил о том, что купленная им в магазине «Европа Exclusive», находящемся в Мирзой-Улугбекском районе, мужская одежда имеет дефекты. Суть вопроса рассмотрена районным ОЗПП. Сотрудникам и администрации магазина разъяснены статьи законов «Об обращениях физических и юридических лиц» и «О защите прав потребителей», а покупателю были возвращены деньги – 3 млн. 200 тыс. сумов. Д. Махмудов написал благодарственное

письмо сотрудникам ОЗПП Мирзо-Улугбекского района.

Следующий сюжет не оставит без внимания читателей нашей газеты. В очередной раз в Ташгортеррообъединение ОЗПП обратилась О. Нуридинова из Сергелийского района: «Страшно подумать, что будет с ребенком, если он употребит товар, срок которого давно истек. Это мы, взрослые, думаем, особенно летом: не испортится ли тот или иной товар? А ребенок так не думает». Пострадавшая написала, что купленный товар – детская каша из магазина, принадлежащего ООО «Мадора Lider», давно «исчерпал» свой срок годности – это не пригодно к употреблению товар. С сотрудниками и администрацией указанного магазина проведена беседа. И они попросили извинения у потребителя и пообещали, что подобное больше не повторится. Просроченный товар был заменен свежим. Если идет речь о здоровом питании ребенка, то нужно быть всегда начеку и, конечно же, смотреть срок годности продукта.

Федерация обществ защиты прав потребителей Узбекистана совместно с Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре Узбекистана утвердила план мероприятий по проведению просветительской работы в целях повышения ответственности потребителей при оплате природного газа, электричества. В целях выполнения этого плана ташкентские городские территориальное объединение обществ защиты прав потребителей и отделение Бюро принудительного исполнения при Генеральной прокуратуре Узбекистана утвердили график проведения семинаров по повышению правовой грамотности и потребительской культуры населения.

Подготовил Д. ХАМДАМОВ

КАК НАЛАЖИВАЕТСЯ ЕГО ВЫДАЧА В НАШЕЙ СТРАНЕ?

В Национальном пресс-центре Узбекским агентством стандартизации, метрологии и сертификации проведена пресс-конференция на тему «Статус агентства «Узстандарт» в международных отношениях и перспективы сотрудничества».

На ней заместитель генерального директора агентства Жасур Шукров и другие представили информацию о состоянии и перспективах международного сотрудничества.

На сегодняшний день агентство «Узстандарт» подписало 47 документов с 33 странами по двустороннему и многостороннему сотрудничеству. 12 из этих соглашений, охватывающих сферы стандартизации, метрологии и оценки соответствия, являются межправительственными, 35 – межведомственными соглашениями.

Агентство «Узстандарт» в сфере стандартизации ведет тесное сотрудничество с Международной организацией по стандартизации (ISO), Международной электротехнической комиссией (МЭК), российским агентством «Росстандарт», Департаментом стандартов Малайзии, Агентством технологий и стандартов Южной Кореи, сингапурской организацией «Спринг».

В сфере метрологии агентство тесно сотрудничает с Международной организацией законодательной метрологии (МОЗМ), Региональной метрологической организацией (КООМЕТ), Международным бюро мер и весов (ВИМ), в сфере стандарта «халляй» – с Институтом по стандартизации и метрологии исламских стран (SMIIC) и Турецким институтом стандартов.

– В Узбекистане еще не разработана полноценная система по стандарту «халляй», в стране нет организаций, выдающих сертификат «халляй». Поэтому мы ведем активную работу в данном направлении. Очень скоро у нас также появится организация, выдающая сертификат стандарта «халляй», – сказал Ж. Шукров.

Д. СУННАТОВ,
корр. УзА

КАК СОХРАНИТЬ ХЛЕБ, НЕ СНИЗИВ ЕГО КАЧЕСТВО

В жаркую пору в торговых точках, продающих хлеб, стали появляться объявления с просьбой к покупателям не хранить хлеб в полиэтиленовых пакетах. Видимо, это следует понимать как предупреждение, что рядовая буханка в таком виде в жару через день прокиснет.

Это так и не совсем так, ведь поблизости от подобных объявлений, на полках, подолгу лежат хлебобулочные изделия, выпеченные из импортной муки и упакованные изготовителем в эти самые пакеты.

В пакетах хлеб хранить можно, лучше всего в целлофановых. Целлофан изготавливается из целлюлозы, в нем много микроскопических пор и хлеб в нем «дышил». В быту часто по привычке все прозрачные пакеты называют целлофановыми. Однако в наши дни целлофановые пакеты большая редкость, а наиболее распространены пакеты из полистирилена. Отличие: целлофан от полистирилена несложно, достаточно намочить пакет. Полистирил практически не изменяет свойств, а целлофан сильно обмякнет, да еще и раздухнет, увеличивается несколько в размерах.

Вообще хранить хлеб лучше всего в деревянной, плотно закрывающейся хлебнице. Хлебница должна не позволять насекомым проникнуть к хлебу. Муравьи, например, свободно путешествуют даже по многоцажкам.

Хорошая хлебница – это редкость, поэтому проще всего заворачивать хлеб в гладкий пористый материал, например, ткань или бумагу.

Очень хороша для хлеба газетная бума-

га. Она не проклеена, и ее структура подобна волокну.

Четверть века назад газета широко применялась для упаковки, хотя и не без опасений. Дело в том, что раньше газеты выпускались с применением метода высокой печати. При этом малотиражные издания печатали наборным шрифтом, отливавшимся из сплава на основе тяжелых металлов, вредных для здоровья. Крупнотиражные издания печатали с бумажных матриц, на которых текст выдавливали шрифтовым набором и опасность была несравнимо меньше.

В наши дни все газеты печатают способом офсетной печати, при этом нет контакта с тяжелыми металлами. Теперь газета – настоящая. У газет как упаковочного материала в наши дни только два недостатка – непрозрачность и трудно ее плотно завернуть – не будешь же всякий раз клеить пакет из газеты.

Хороши также для хранения хлеба пакеты из крафт-бумаги. Это очень прочная нетканая, коричневого цвета бумага. Разработана она около века назад для внутренней отделки кораблей, позже – самолетов. Она широко применяется и в наши дни, например, для упаковки почтовых отправлений и фасовки пищевых продуктов.

Тем не менее, хранить хлеб можно и в

полиэтилене, а также в полиуретановой пленке – эластичной, тончайшей и прочной, применяемой для герметичного упаковывания, например, мясных продуктов на крупных торговых предприятиях. Важно одно – пленка или пакет должны быть стерильными.

В торговой точке хлеб нам пока часто готовы уложить в свежайший полиэтиленовый пакет, однако в соответствии с постановлением Президента страны «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы обращения с бытовыми отходами» от 18 мая 2018 года бесплатная выдача полимерных пакетов в торговые точки совсем скоро будет прекращена. Те, кто желают внести вклад в чистоту страны, будут пользоваться многоразовыми пакетами.

Полистиленовый пакет несложно стерилизовать. Для этого свернутый пакет следует положить на крышу посуды, в которой что-то варится и накрыть, например, чистой большой металлической консервной банкой. При обжаривании температура на крыше может достигать 300 градусов, поэтому может оплавиться.

В чем причины прокисания буханочного хлеба? Зачастую пшеница рождается слабой и легко поражается вирусом, который и попадает в муку.

В связи с этим необходимо проводить

обработку посевов пшеницы, чтобы обеззаразить их, что, собственно, и делается с переменным успехом, ведь зачастую буханочный хлеб все же склонен быстро засыпать.

И все же, если нам приходится сталкиваться с таким хлебом, как быть?

Во-первых, хлеб можно хранить замороженным и отправлять его при готовке пищи, но тогда в холодильник он должен отправляться перозынным на лампе. Во-вторых, нужно стремиться высушить то, что не будет съедено за день. Чтобы не утруждать себя сушкой сахаром, можно съесть в первый день мякиш, а корки сушить. Чтобы корки занимали минимальный объем, можно разделить буханку специальным образом.

Сначала отрезаем горбушку очень толстым ломтем – по размеру имеющегося у вас пакета, желательно из крафт-бумаги. В свежем хлебе корочка твердая и ее легко отрезать от мякиша, даже не глядя. Вынимаем мякиш и в образовавшуюся коробку плотно укладываем корку двух следующих ломтей. Образовавшийся брикет укладываем в пакет, а закрытый пакет подвешиваем: высокотензив без всякого вмешательства.

В настоящие времена в Центральной Азии имеются все условия для стабильного и эффективного сотрудничества. Имеется большой потенциал для дальнейшего развития промышленности, основанного на высоких технологиях, совершенствование агропромышленного сектора и сферы туризма, привлечение крупных иностранных инвестиций в реальный сектор экономики. При этом нужно отметить, что в течение прошедших одного-двух лет объем взаимного товарооборота вырос на 20-30 процентов.

Абдулжабар АБДУХОИДОВ, заместитель министра иностранных дел Республики Узбекистан, ректор Университета мировой экономики и дипломатии:

– Единогласное принятие резолюции свидетельствует о масштабном признании совершенно новой, взаимно доверительной среды в Центральной Азии, сформированной благодаря реализации Президентом Шавкатом Мирзиёевым на 72-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН, состоявшейся в сентябре 2017 года в Нью-Йорке.

Центральная Азия является одним из молодых регионов мира. В резолюции нашли свое отражение позиция, подходы всех государств региона, а также Афганистана.

По сведениям ООН, за последние 10 лет годовой рост ВВП государств Центральной Азии составил в среднем 6,2 процента, когда в мире этот показатель составляет 2,6 процента. Это свидетельствует о перспективности Центральноазиатского региона.

Корреспондент УзА побеседовал с некоторыми участниками мероприятия.

Содик САФОЕВ, первый заместитель председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан:

– Узбекистан делает решительные шаги для развития взаимовыгодных связей со всеми государствами Центральной Азии. Думаю, что проведение нашей страной новой политики по региону является своевременным и эффективным шагом на пути решения накопившихся проблем. С этой точки зрения активизация сотрудничества между государствами Центральной Азии на основе данной резолюции создает фундамент для коренного изменения политической среды в регионе, установления конструктивного сотрудничества и укрепления добрососедских отношений.

55 стран Европы, Северной и Южной Америки, Азии и Африки стали соавторами данной резолюции. В консультациях в процессе разработки документа активное и конструктивное участие приняли все ведущие партнеры Центральной Азии – Россия, Китай, США и Евросоюз. Это, несомненно, является важным этапом в развитии Центральной Азии в качестве единого региона.

Владимир НОРОВ, директор Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан:

– В документе излагается поддержка Генеральной Ассамблеи ООН действий и инициатив стран региона, направленных на укрепление стабильности и экономического сотрудничества в Центральной Азии. По основным проблемам региона определены общие позиции пяти Центральноазиатских государств. В частности, отмечалось важное значение укрепления безопасности в Центральной Азии, эффективного использования водных ресурсов и источников энергии, расширения регионального сотрудничества в решении экологических проблем.

В настоящие времена в Центральной Азии имеются все условия для стабильного и эффективного сотрудничества. Имеется большой потенциал для дальнейшего развития промышленности, основанного на высоких технологиях, совершенствование агропромышленного сектора и сферы туризма, привлечение крупных иностранных инвестиций в реальный сектор экономики. При этом нужно отметить, что в течение прошедших одного-двух лет объем взаимного товарооборота вырос на 20-30 процентов.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На одном из занятий наставник задал вопрос об основной проблеме печати, на который один из студентов ответил: «Я считаю, у печати нет будущего, а от газет в ближайшем будущем полностью откажутся». Ответ рассердил наставника, с досадой он сказал ему: «Для чего ты решил стать журналистом, если не веришь в будущее печати?» Значит, я преподаю тебе предмет, который завтра не будет востребован? Это были слова, которые и сегодня в моей памяти. Но чувство более глубокого сожаления у наставника вызвало ответ другого студента о том, что он не смог поступить в юридический вуз, а этот факультет выбрал потому, что журналистика «ниже по рангу», что в дальнейшем он будет не журналистом, а работником органов внутренних дел. Как преподавать подобно мыслящим студентам?! Студентам, один из которых избрал профессию, в будущем которой не верят, другой считает, что журналистике учиться легче, чем иным профессиям, а отдельные студентки посещают занятия только ради того, чтобы будущие сваты сказали: «образованная девушка».

Да, на факультете было большинство студентов, поступивших по заблуждению, имевших диагноз «бесцельность». А жаль...

А сегодня?

Перед образованным по инициативе главы государства Университетом журналистики и массовых коммуникаций Узбекистана поставлены масштабные цели, коренные реформы. В университете состоялся творческий экзамен по 8 направлениям двух факультетов. На поступление в университет документы подали 700 абитуриентов, но только 100 из них станут студентами. А это значит, что при отборе ни у кого нет права на ошибку и неверный шаг.

Сегодня исторический день для университета, потому что проводится первый творческий экзамен, — говорит ректор Университета журналистики и массовых коммуникаций Ш. Кудратходжаев. — Раньше практически не проводился устный экзамен, у которого есть преимущества — в ходе беседы можно увидеть искру в глазах абитуриента, определить уровень его пристрастия к будущей профессии. С целью выявления творческого потенциала абитуриентов для проведения творческого экзамена мы пригласили не профессоров и преподавателей, а опытных мастеров своего дела. С абитуриентами беседовали 35 известных журналистов, главных редакторов, которые вносят достойный вклад в развитие журналистики страны.

Устный экзамен оценивается от 0 до 26 баллов. На письменном творческом экзамене абитуриенты могут набрать от 0 до 37 и в целом максимальные 63 балла.

В тестовых блоках основное внимание

уделено родному языку и литературе, иностранным языкам, в блоки не внесен предмет истории. Не отрицая необходимости знания истории, следует отметить, журналисту, прежде всего необходимо знание родного языка и литературы, иностранных языков. Молодежь, принятая на учебу, обязана уметь свободно общаться на иностранном языке. Это требование времени.

...Наблюдаю за молодыми людьми, сдающими устный экзамен. Им нелегко, перед ними сидят сформировавшие собственную школу известные журналисты, и как не волноваться рядом с маэстроами профessionalами!?

между ними журналист, в чьих интервью он должен действовать, чьи требования выполнять?», ответила: «Приоритет всегда должны быть интересы народа, а журналист — это мост между народом и государством». Экзаменаторы интересуются личным мнением, мировоззрением абитуриентов. В нынешнем году я в седьмой раз подала документы. Мои творческие работы опубликованы в изданиях «Оқдарё овози», «Зарафшон», «Ёшлик», «Ташкент оқшомши», «Тонг юлдузи». Чаще пишу эссе, очерки, сейчас упражняюсь в создании фельетонов. Серьезно готовилась к тестированию, надеюсь в этом году стать студенткой.

но-просветительской точки зрения изучается мировоззрение абитуриента. Мы называем это творческим экзаменом, но на самом деле это экзамен политический. С учетом требований нынешнего времени можно утверждать, что журналистика становится политической сферой. Участие в творческом экзамене практиков, индивидуальная беседа и ее оценка очень важны для сдающих экзамен. В плане мышления абитуриентов могут сказать, есть молодые люди, не способные найти ответы на самые обычные, элементарные вопросы, есть и обладатели независимого мышления и собственной позиции. Обобщенное наблюдение показывает, что большинство молодых людей не может совершить переход от мыслей и устремлений к определенному решению, практическим действиям. К сожалению, мы столкнулись с большим числом абитуриентов, не обладающих глубокими знаниями и далеких от книг, и, конечно, вину за это нельзя возлагать только на них. После экзамена наставники в своих статьях, безусловно, доведут до широкой общественности свои мнения и суждения об устном экзамене. Сегодня мы в некоторой степени определили недостатки и предстоящие задачи и для преподавателей, и для нас самих. Для нас это был своеобразный экзамен.

Гулнора НИШОНОВА, доктор филологических наук, доцент:

— Сегодня мы беседуем с абитуриентами, сдавшими документы на отделение информационных услуг. Однако задаваемые нами вопросы имеют отношение не к информационным услугам, а в основном к общей журналистике, потому что в информационных службах должны работать журналисты. Многие абитуриенты пришли со своими творческими работами, почетными грамотами, рекомендациями. Среди них мы пытаемся отобрать самых способных. Есть молодые люди, еще не пробовавшие себя в журналистике, но обладающие широким кругозором и глубокими знаниями. Из них в будущем могут получиться отличные журналисты. Мы задавали вопросы о том, как журналист может выйти из создавшейся чрезвычайной ситуации, и, знаете, они называли самые верные пути выхода. Мы ставили высокие баллы именно таким молодым людям, хотя они и не имели определенной практики, потому что для нас главными критериями являются личное мнение, смелость духа и человеческое.

Наблюдая в течение дня за процессом устного экзамена, в целом мы почувствовали удовлетворение. Уходя, по желанию новому университету успехов в деятельности, наставникам — чтобы они не стались со сложностями, которые были в жизни упомянутого в начале статьи пожилого преподавателя, не были вынуждены передавать свои знания и опыт «случайно поступившим» студентам.

И. АХАТОВА,
корр. УзА

ТВОРЧЕСКИЙ ЭКЗАМЕН

В НОВОМ УНИВЕРСИТЕТЕ



Вот парень желает стать спортивным журналистом, экзамен у него принимает любимый им обозреватель, недавно комментировавший по телевизору игры чемпионата мира по футболу, он 10 минут выслушивает абитуриента и беседует с ним.

Девушка, поставившая перед собой цель поступить на отделение СМИ, впервые встретилась с известным публицистом, которого заочно знала по его книга姆 и публицистическим статьям. Уверенно изложила собственные мысли о сфере. Так же успела рассказать и о сути книги публициста.

Лица одних абитуриентов выражают страхи и тревогу, в руках других — файлы с образцами собственного творчества. Мы побеседовали с отдельными абитуриентами, сдавшими устный экзамен.

Чулпон АХМЕДОВА:

— На вопрос экзаменаторов, что для меня журналистика, я без колебаний ответила — политика слова. Когда попросили: «Представь — государство, народ,

Ситора ЖУРАБОЕВА:

— Сначала волновалась от присутствия известных работников сферы, но беседа прошла в искреннем духе. Считаю, что журналистика — одна из самых сложных профессий. Я сдала документы на отделение телерадиожурналистики. С детства интересуюсь этой сферой, пишу статьи, стихи, рассказы. Веду несколко программ на кашкадарынском областном радио «Олтин воҳа». Наряду со многими покровителями надеюсь стать студенткой.

Не легкая эта задача — провести беседу с абитуриентом, определить его способности, отобрать самых способных за время, пока сыплется песок в десятиминутных песочных часах. Мы понимались мнениями выполняющих эту сложную задачу журналистами.

Фахридин КАРИМОВ, главный редактор газет «Ёшлик овози» и «Моджедж Узбекистана»:

— Творческий экзамен в новом университете имеет свои особенности. В его процессе с психологической, духов-

Президент нашей страны в своем Послании Олий Мажлису подчеркивал необходимость пересмотра бюджетной системы, обеспечения открытости для народа ее доходной и расходной частей. Поскольку важным условием построения правового демократического государства, основанного на гражданском обществе, являются открытость в управлении государством и обществом, прозрачность в распределении и расходовании бюджета страны.

БЮДЖЕТНО-НАЛОГОВАЯ СИСТЕМА БУДЕТ ОСНОВАНА НА ПРИНЦИПЕ ОТКРЫТОСТИ

Как сообщает УзА, Семинар на тему «Прозрачность бюджета и оценка рисков в бюджетно-налоговой сфере», организованный в Академии государственного управления при Президенте Республики Узбекистан, дал возможность проанализировать работу, осуществляемую в этой сфере, обменяться мнениями о международных нормах, касающихся информации о целевом расходовании государственных средств.

В мероприятии, организованном Министерством финансов Республики Узбекистан совместно с Международным валютным фондом и всемирным банком, участвовали члены парламента, руководители соответствующих министерств и ведомств, специалисты банковско-финансовой и налоговой систем, ведущие эксперты исследовательских институтов и Международного валютного фонда. На мероприятии обсуждались принципы открытости сведений об основных направлениях налоговой и бюджетной политики, прозрачности при распределении и расходовании государственного бюджета, бюджета государства и бюджетных целевых фондов.

Узбекистан вступил в расширенную Общую систему распространения данных Международного валютного фонда. Это отражено в заявлении организации от 3 мая 2018 года. На этой основе в нашей стране разрабатываются комплексы мероприятий по обеспечению открытости бюджетных сведений для внутренних и внешних пользователей, реформированию системы государственного финансового управления с участием представителей международных финансовых институтов, частного сектора и научных кругов.

— Важным условием обеспечения открытости и прозрачности бюджета является информирование общественности о формировании средств и исполнении бюджета, государственных целевых фондов, — говорит начальник отдела Министерства финансов Имомжон Мамажонов. — С учетом вышеизложенного, Главное управление государственного бюджета Министерства финансов совместно с Программой развития ООН запланировали опубликовать данные об исполнении бюджета, рассчитанные на 2018 год. Эта справка разработана и написана доступным для граждан языком с дополнительными пояснениями и информацией. Документ в ближайшие дни будет представлен вниманию широкой общественности.

Участники мероприятия отметили, что в нашей стране в сфере бюджетно-налоговой политики осуществляются реформы, отвечающие требованиям времени, учатся международная практика и опыт.

В рамках семинара международные эксперты выступили с презентациями по ведению бюджетно-налоговой политики, составлению государственной финансовой статистики на основе общепринятых показателей, среднесрочному планированию бюджета и обеспечению программными средствами.

— Среднесрочное планирование бюджета часто встречается в опыта развитых стран, — говорит советник Международного валютного фонда Мат Крук. — Это дает распределителям бюджетных средств и бюджетным организациям возможность прогнозировать свою деятельность на дальнюю перспективу. И в Узбекистане с текущего года разработан среднесрочный бюджет. Мы это высоко оцениваем. При его поэтапном, целевом осуществлении важное значение будут иметь обмен опытом и взаимные контакты.

В отчетный период важное значение будут иметь обеспеченные открытости сведений по критериям оценки эффективности государственных бюджетных расходов, использование средств целевых фондов в рамках определенных критериев. Во время мероприятия было подчеркнуто, что необходимо анализировать макрофинансовые тенденции при формировании доходной и расходной частей государственного бюджета и вопросы общей оценки финансовых показателей.

По мнению экспертов, Узбекистан принимает активное участие в процессе оценки, проводимом согласно кодексу Международного валютного фонда по вопросам прозрачности в налогово-бюджетной сфере. Это показывает стремление страны к интеграции в международное сообщество в части обеспечения открытости налогово-бюджетных сведений.

По окончании мероприятия участники договорились о том, что наша страна примет участие в опросе по открытости бюджета, проводимом Международным бюджетным сооружением, а также по выработке среднесрочных планов действий.

Улугбек ШОНАЗАРОВ

КАК ПРОЙДЕТ ПРИЕМ В ТГЮ?

В нынешнем году тестовые испытания для поступления в высшие учебные заведения будут проводиться с 1 по 15 августа.

Какая же работа осуществляется Ташкентским государственным юридическим университетом (ТГЮУ) для организации и проведения на должном уровне приема на 2018/2019 учебный год?

Какие новшества введены в процесс приема документов?

На проведенной в Национальном пресс-центре пресс-конференции были получены подробные ответы на эти вопросы.

Как отметил заместитель министра юстиции — ректор университета Е. Канъязов, в целях обеспечения исполнения постановления Президента Республики Узбекистан «О приеме в высшие образовательные учреждения Республики Узбекистан в 2018/2019 учебном году» от 4 июня 2018 года в университете была создана приемная комиссия, состоящая из 61 квалифицированного сотрудника.

С 2018/2019 учебного года подача документов для поступления в образовательное направление бакалавриата университета будет осуществляться через ведущий центр государственных услуг Агентства государственных услуг при Министерстве юстиции Республики Узбекистан. Для работников центров государственных услуг, принимающих документы у абитуриентов, был проведен практический семинар, на котором были даны подробные разъяснения.

Центры государственных услуг не будут принимать документы у иностранных граждан, лиц без гражданства, не достигших 16-ти летнего возраста абитуриентов, подавших документы в магистратуру. Абитуриенты могут обращаться в центры государственных услуг и сдавать документы для поступления в бакалавриат. В центры государственных услуг абитуриенты предоставляют оригинал паспорта, документа об окончании 11-ти классов, среднего специального профессионального учебного заведения (вместе с вкладышем), документов, подтверждающих наличие льгот (если такие имеются).

Сведения об абитуриенте будут внесены центром государственных услуг в электронную базу «Абитур». Государственный центр тестирования, абитуриент будет сфотографирован при помощи специальной фототехники. Абитуриент с 29 по 31 июля должен лично обратиться в приемную комиссию Ташкентского государственного юридического университета для получения разрешения. Приемная комиссия университета проверит бланки, выданные абитуриентам центром государственных услуг, проверит при помощи сканера биометрические данные их паспортов, въезды отпечатки пальцев. Затем абитуриенту будет выдано соответствующее разрешение.

Как отмечалось, университет приобрел специальное устройство для получения отпечатков пальцев в процессе приема документов, которое используется в практике. Это обеспечит прозрачность приема и проведение справедливых тестовых испытаний.

На пресс-конференции также шла речь о льготах, предусмотренных в 2018/2019 учебном году. С 2018/2019 учебного года абитуриентам с инвалидностью, помимо квоты приема, выделены места на грантовой основе в размере 2 процентов от квоты (12 человек, при наборе минимум 30 процентов от общего суммы баллов). Для абитуриентов, являющихся детьми действующих военнослужащих, кроме квоты приема, выделены места на основе государственного гранта в размере 5 процентов квоты (30 человек). Этим студентам будут выданы рекомендации. Они будут проходить тестовые испытания.

Детям военнослужащих, которые погибли во время службы, серьезно заболели, получили ранения, согласно рекомендациям, кроме квоты приема также будут предоставлены льготы для поступления в университет на грантовой основе. Такие абитуриенты не будут проходить тестовые испытания. Иностранные граждане будут приняты на учебу согласно собеседованию. В настоящее время обучаться в университете изъявили желание абитуриенты из России, Украины, Казахстана, Киргизстана, Афганистана.

Для приема обратившихся в приемную комиссию и ответов на интересующие абитуриентов и их родителей вопросы организован кабинет приема граждан.

УзА.

Аблай КАМАЛОВ

Лето. Отдых

ЕСТЬ, О ЧЕМ РАССКАЗАТЬ

Мы часто бегали на мелководную речушку, протекающую на краю нашего маленького пригородного поселка. От крайней улицы, на которой мы жили, ее отделяли луга с сочным зеленым разнотравьем. Речка привлекала наше внимание золотистым песчаным дном, травянистыми покатыми берегами, множеством мелких ракушек и рыб. Можно было лежать у берега, зарывшись в песок, и мечтать.

Теплая вода ласкала тело. Совсем близко проплывали маленькие рыбки. Их мелкие чешуйки серебрились в лучах солнца, пронизывающего прозрачную воду до дна. Мы лежали, не шевелясь, и с замершими сердца наблюдали, как любопытные рыбки подплывали к нам и касались наших ног. Казалось, можно поймать их руками. Но стоило чуть шевельнуться, как они, резво увернувшись, бросились врасплох.

Все же нам хотелось их поймать. Мы видели, как это делали наши старшие братья. Нужно только найти старый рентгеновский снимок, отмыть его в горячей воде – и он превратится в прозрачную пленку. Затем ее свернуть в кулек так, чтобы остались отверстия, закрепить концы и вставить в стеклянную банку, обрезав выступающие края. На дно банки положить размоченный в воде хлеб. Теперь мелкая рыбешка, почувствовав приманку, нырнет в банку через узкое отверстие пленки, а вот назад выхода не найдет и останется плавать в нашем маленьком аквариуме.

На следующий день после завтрака мы с азартом начали осуществлять свою идею. Родители ушли на работу. Мы остались одни. Свободы! Перерыв все шкафы и ящики, мы нашли снимок. И вот уже с готовой банкой-ловушкой мы вприпрыжку побежали на реку. День выдался ясный, на небе – ни облака. Раздевшись на ходу, мы бросились в воду, вздымая брызги. Прохладная вода освежила, да новый заряд энергии. Набегавши по воде и навеселившись вдоволь, мы вспомнили о главной нашей цели.

Обсохнув и немного понежившись на солнышке, взяли наши бачочки и тихонько, стараясь не мутить воду, вошли в речку. Банки положили на бок у обрывистого берега, заросшего густой травой. Здесь, в тени, должна водиться рыба.

– Может, и большая рыбка попадется, – мечтательно заметила Людка.

– Хорошо бы. Вот пацаны завидовать будут! – ответила я.

– Идем отсюда. Не будем рыбку пугать, а то она не приплывет, – услышала я от подруги.

Мы вышли из воды и легли на берегу. Высокая трава скрывала нас от посторонних глаз. Мы с Людкиной грелись на солнце и мечтали, как принесем домой свой улов. А улов оказался хорошим: в моей банке плывали три рыбки, а в Людкиной – четыре. Мы долго наблюдали за ними, дали им имена и придумывали разные истории про «заколдованных принца и русалочку». Рыбки были очень маленькие. Может, это маленькие детки, и их ждет мама? Мы без сожаления выпустили их в воду и с радостью понаблюдали, как они поспешили домой.

Было далеко за полдень. Мы проголодались и отправились домой. Со стороны большой реки, в которую впадала наша, шли два рыбака.

– Дяденьки, а вы рыбу поймали? – спросила я.

– А как же! Конечно, – улыбнулся усатый дядька, что был постарше.

– А можно посмотреть? – с любопытством выглядывая из-за моей спины, спросила Людка.

– Глядите, – тот, что помладше, открыл судок. В нем трепыхались огромные рыбины – каждая больше ладони!

– Ух ты! – изумленно воскликнули мы.

– А вы тоже рыбачили? – спросил усатый, заметя в наших руках банки. – Что, ничего не поймали?

– Поймали. Только они маленькие. Мы их к маме отпустили.

– А как же вы домой без улова приедете? – усмехнулись рыбаки.

– Это непорядок. Вот, возьмите одну. Пусть мамка дома пожарит, – и он протянул нам огромную рыбину.

Мы поблагодарили добрых рыбаков и побежали домой. Конечно, родителям мы сказали, откуда у нас рыба, а мальчишкам хвастались, что поймали ее сами.

А какая вкусная была эта рыбина, когда мама поджарила ее на сковороде: такой вкуснятины мы больше никогда не ели!

А. ВИЛОВА

Мир творчества

ВРЕМЯ НЕ ЖДЕТ

Несмотря на азиатскую «чиллю», когда термометр достигал почти сорокаградусной жары, в столице, в Центре культуры и досуга населения Юнусабадского района, собрались любители поэзии и бардовской песни на презентацию восьмой книги стихов 88-летнего Олега Бордовского.

Как неоднократный лауреат международных фестивалей авторской песни и поэзии Олег Георгиевич в ташкентском творческом объединении «Арча» уже несколько лет подряд ведет «час поэзии». Его хорошо знают не только как автора песен и стихов, но и как инженера – участника восстановления Ташкента после землетрясения 1966 года. Олег Бордовский награжден медалью «За трудовую доблесть» и нагрудным знаком «Строитель Ташкента» за проектировку объектов промышленного и социального назначения.

О Бордовском обладает природным даром общения, хорошей образованностью и внутренней культурой. Он умеет радоваться творческим удачам окружающих при том, что «поэтики глубин он ревностный старатель». В этой перефразированной его поэтической формуле, пожалуй, икроется секрет его творческого прогресса – от первой книги до восьмой, и смеем надеяться, не последней.

Читателя всегда волнует, что нового привносит в мир и его личное мироощущение книга даже знакомого нам автора, которую он открывает для себя, чтобы лучше понять смысл жизни. Автор предисловия «Оптимист нашего времени» к восьмой книге Олега Бордовского «Время не ждет» литературный критик и поэт Николай Ильин отмечает следующее: «Обладая огромным жизненным опытом, аккумулируя знания о разных эпохах, Олег Бордовский является прежде всего поэтом культуры, раскрывающим и утверждающим ее значение в нашей жизни. В его поэзии мы находим мотивы античного периода и западноевропейского Просвещения, культурологического творчества русских поэтов XVIII века, Золотого и Серебряного веков русского стихосложения, результат

осмыслиения творчества Сергея Есенина и других поэтов XX столетия».

Н. Ильин подчеркивает, что в наше время массового явления околохудожественной «чернухи» важно, что Олег Бордовский стойко защищает достижения мировой культуры, ориентируется исключительно на классику и тем самым внедряет в общественное сознание возвышенное отношение к искусству.

На вечере прозвучали в авторском исполнении патристические произведения: туристские стихи; романтическая лирика, прославляющая любовь к природе и женщине; стихотворные детские сказки; юмористические бытовые стихи; посвящения друзьям; переводы из узбекской поэзии и, конечно, « фирменные» венки сонетов.

В программе приняли активное участие барды, поэты и чтецы-декламаторы: Тимур Валитов, Людмила Деканова, Виктор Ким, Михаил Михеев, Геннадий Арефьев, Фарида Бобрик, Александр Вселенский, Матлуба Тулганова, Андрей Цой, Евгения Абляян, Светлана Бабенышева, Татьяна Шабалина, Дания Рысаева, Мунира Бабаярова. Вниманию слушателей барды предложили свои песни на стихи Бордовского: переложенные на звучные гитарные аккорды, они обрели, будем надеяться, долгу мелодическую жизнь.

Главный доминантой вечера, соответствующей новому сборнику, осталась культурологический оптимизм, высокая нравственная требовательность его автора к себе и другим, во многом определившая воздействие его творчества на публику, ведь для автора восьми сборников «мир вокруг нас – мир летящих мгновений», в котором «время не ждет».

Г. БАГДАСАРОВА

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилик, 32.

Наш электронный адрес:
gazeta-vto@mail.uz
Заказ № 702

ТЕЛЕФОНЫ:
отдел рекламы и объявлений:
(0-371) 233-28-95.
факс: (0-371) 233-29-55

Газета выходит пять раз в неделю,
кроме субботы и воскресенья
Индекс – 561

Газета зарегистрирована в Управлении по печати
и информации г. Ташкента. Регистрационный
№ 02-2 от 19 января 2007 года

Способ печати – офсетный.
Формат – А-2
Объем – 2 п.л. Тираж 4452
Время подписания в печать по графику: 13.00

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства
или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05
Газета сверстана в компьютерном центре редакции

Отпечатано в типографии издательско-
полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41
Подписано в 14.05

Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ



На спортивных аренах

В МЕЖДУНАРОДНОЙ
ВЕЛОГОНКЕ УЧАСТОВАЛА
НАША КОМАНДА

К 20-летию Астаны в Усть-Каменогорске состоялась международная многодневная велогонка, по итогам общекомандного зачета Узбекистан среди 19 стран занял первое место.

В соревновании, по данным НОК, принимали участие 140 спортсменов, а это 19 команд из России, Азербайджана, Беларуси, Украины, Молдовы, Кыргызстана, Таджикистана и Узбекистана.

Национальная сборная Узбекистана была представлена следующими спортсменами: М. Холмуродов, Д. Сидиков, А. Измайлова, С. Медведев, Д. Забиров и А. Суннатов. Тренер команды – А. Абдурахимов.

Согласно информации Федерации велоспорта Узбекистана в третьем этапе многодневки на дистанции 90 км 1-е место занял бронзовый призер чемпионата Азии-2018 М. Холмуродов, а в пятом этапе на дистанции 170 км стал вторым. По итогам общекомандного зачета Холмуродов занял 2 место.

Спортсмен Узбекистана Дильмурад Сидиков был признан самым активным гонщиком соревнования.

ПОБЕДА ТЯЖЕЛОАТЛЕТИКИ

Чемпионкой мира по тяжелой атлетике стала представительница Узбекистана Долера Давронова.

Она выступила в категории –90 кг на чемпионате мира-2018 по тяжелой атлетике среди молодежи в Ташкенте.

Представительница Узбекистана, подняв в рывке 97 кг, стала пятой. В толчке Д. Давронова

НОВЫЕ ЗВАНИЯ

Президентский совет ФИДЕ (Бухарест, Румыния) утвердил новые звания шахматистов и категорий спортивных судей, в их числе шахматисты Узбекистана.

Как информирует Федерация шахмат Узбекистана, это международный мастер Никита Хоров (Ташкент) и арбитр ФИДЕ Раиль Васбутдинов (Ферганы).

ЧЕТЫРЕ МЕДАЛИ
ОТКРЫТОГО КУБКА
АЗИИ ПО ДЗЮДО

В рамках Открытого кубка Азии 2018 по дзюдо среди юниоров в Гонконге команда Узбекистана завоевала четыре медали.

Среди девушек в категории –48 кг Сита Кадамбаева завоевала золотую награду, а Ниулуфар Ермагамбетова (–52 кг) стала серебряным призером.

Очилов Максуд, в категории –55 кг и Назаров Жайхунбек в категории –66 кг завоевали бронзовые медали.

Как сообщили в НОК, впереди спортсменов Узбекистана ждет аналогичный турнир в Макау, который стартует 21 июля.

Напоминаем, спортивные соревнования являются рейтинговыми, и дзюдоисты имеют все шансы завоевать путевки на Юношескую Олимпиаду, которая пройдет в Аргентине.

Как сообщили в НОК, впереди спортсменов Узбекистана ждет аналогичный турнир в Макау, который стартует 21 июля.

Напоминаем, спортивные соревнования являются рейтинговыми, и дзюдоисты имеют все шансы завоевать путевки на Юношескую Олимпиаду, которая пройдет в Аргентине.

Как сообщили в НОК, впереди спортсменов Узбекистана ждет аналогичный турнир в Макау, который стартует 21 июля.

Напоминаем, спортивные соревнования являются рейтинговыми, и дзюдоисты имеют все шансы завоевать путевки на Юношескую Олимпиаду, которая пройдет в Аргентине.

Как сообщили в НОК, впереди спортсменов Узбекистана ждет аналогичный турнир в Макау, который стартует 21 июля.

Напоминаем, спортивные соревнования являются рейтинговыми, и дзюдоисты имеют все шансы завоевать путевки на Юношескую Олимпиаду, которая пройдет в Аргентине.

Как сообщили в НОК, впереди спортсменов Узбекистана ждет аналогичный турнир в Макау, который стартует 21 июля.

Напоминаем, спортивные соревнования являются рейтинговыми, и дзюдоисты имеют все шансы завоевать путевки на Юношескую Олимпиаду, которая пройдет в Аргентине.

Как сообщили в НОК, впереди спортсменов Узбекистана ждет аналогичный турнир в Макау, который стартует 21 июля.

Напоминаем, спортивные соревнования являются рейтинговыми, и дзюдоисты имеют все шансы завоевать путевки на Юношескую Олимпиаду, которая пройдет в Аргентине.

Как сообщили в НОК, впереди спортсменов Узбекистана ждет аналогичный турнир в Макау, который стартует 21 июля.

Напоминаем, спортивные соревнования являются рейтинговыми, и дзюдоисты имеют все шансы завоевать путевки на Юношескую Олимпиаду, которая пройдет в Аргентине.

Как сообщили в НОК, впереди спортсменов Узбекистана ждет аналогичный турнир в Макау, который стартует 21 июля.

Напоминаем, спортивные соревнования являются рейтинговыми, и дзюдоисты имеют все шансы завоевать путевки на Юношескую Олимпиаду, которая пройдет в Аргентине.

Как сообщили в НОК, впереди спортсменов Узбекистана ждет аналогичный турнир в Макау, который стартует 21 июля.

Напоминаем, спортивные соревнования являются рейтинговыми, и дзюдоисты имеют все шансы завоевать путевки на Юношескую Олимпиаду, которая пройдет в Аргентине.